

# Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA  
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 76 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 29 de enero de 1937

**“Queremos a España, una e indivisible, bajo la égida de un Estado nuevo.”** El Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

## Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 28

### EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad en todas las divisiones, persistiendo el temporal de aguas y llevándose a cabo, no obstante el mal tiempo, una rectificación de la línea a vanguardia en el frente de la quinta división, cogiéndose al enemigo un carro de asalto, treinta fusiles y mucho material.

### EJERCITO DEL SUR

En Andalucía se ha adelantado el frente en el sector de Alhama, ocupando Arenas del Rey y Jatar.

Salamanca, a 28 de enero de 1937.—De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO

## La palabra profética

En el derrumbe del viejo y carcomido edificio de la España soviética, en estas horas de dolor y de gloria, parece escucharse, fresca y gallarda, con calor de actualidad palpitante, la voz profética de AQUEL que en las vísperas agitadas del escamoteo de la voluntad del pueblo español, sonó, con acentos proféticos, en el salón de un cine del Madrid minado por la carroña repugnante de cien cobardías, manchado por la baba inmundada de todos los materialismos.

Aquel 2 de febrero de 1936, cobró, por obra de la palabra recia y tajante de nuestro AUSENTE, el rango de fecha histórica, porque en ella se lanzó a los vientos del mañana, el augurio de esta tragedia que hoy ensangrienta el solar hispano, y, con él, el canto viril al nacimiento de otra España, de la Nuestra, de aquella que él soñó y a la que prestó calor de vida al entroncarla en el espíritu de Falange, de estas escuadras azules que con carne de su corazón y aliento de su espíritu heroico, la empujan por los certeros rumbos que la flecha de altos afanes, prendida en la voz del Caudillo, abrió en las negruras que cerraban el horizonte de nuestros destinos.

La España Imperio que nuestro JOSE ANTONIO vaticinó tantas y tantas veces, la España Grande que en su corazón sano palpaba en germen, hoy va camino de ser una realidad tangible. Y, a su paso, la figura cumbre del Precursor, del supremo artífice de tanta gloria y de grandeza tanta, se agiganta y se ofrece a todos como el gran Conductor de los destinos de un pueblo que vuelve a situarse en el marco universal con todo el esplendor de los pasados tiempos.

Discurso del 2 de febrero... Palabras de profecía, que son alma de realidades en este resurgir potente de España...

«La Falange, toda abnegación y sacrificio, es para salvar a España, no para defender intereses materiales ni para cubrir conductas descalificadas.»

José ANTONIO»

Enero

29

VIERNES

Número del teléfono de IMPERIO 1570

## - FLECHAZOS -

“Unión Radio”, la emisora cuya antena asalariada retransmite, hora tras hora, una calumnia sonora o una mentira radiada,

viendo que nada ha sacado a pesar de lo mentado, dedica su “Diario hablado” a lo que anda extraviado en aquél Madrid perdido...

Decía ayer: “¡Atención!”  
“Se ha perdido un carrétón con un borrico y un chico.”  
“¿Quién de razón?”...

—¿Del borrico...?

Pregunte en Gobernación.

Otro: “Se perdió una caja que había en la Presidencia del Consejo: era una alhaja...”  
“¿Cómo! ¿Que no está en Valencia...?”  
Pues que registren a Miaja...

“Le han robado en la Carrera la cartera al Comisario de una columna extranjera...”  
Pues será la vez primera: lo corriente es lo contrario...

“Hoy se ha cazado en Levante un bicho de largo hocico y una panza de elefante...”  
Oiga, pregunte a Alicante, no vaya a ser Pedro Rico...

“Como regresó del frente de prisa, (vamos, huido) perdió el carnet Juan Valiente...”  
¿El carnet...? Seguramente que perdió hasta el apellido...

Otro: “Faltó una muchacha desventada, vivaracha y extremista ‘cien por cien’.”  
“Se ha perdido en la Avenida de Marx”...

¿Ha dicho pérdida...?

¡A que va a ser la Monsén!...

EMILIO MATO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—En Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas. Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo. Descuentos para vendedores y corresponsales.

Número suelto, 15 céntimos.

Número atrasado, 25 céntimos.

## Servicios Técnicos de Arte de Falange Española

### Las Iglesias del Antiguo Madrid

Las iglesias heredadas del antiguo Madrid se desplomaron con cuantiosas riquezas artísticas, al impulso inundo de turbas, movidas por verdaderos complejos, que caían dentro de una patología repugnante.

La noche madrileña del 21 de julio fué iluminada por una gran hoguera, que lucía al suroeste de la población. En aquel fuego se dispersaba todo un arte lento, antiguo, lleno de nobleza, que moría a los 300 años; la iglesia de San Andrés estaba envuelta en llamas. Caían calcinados el San Andrés, de Manuel Pereira; el antiguo sepulcro del Niño José, de Silva, de la Casa del Infantado, del escultor Vergaz; y caía también arquitectura de Alonso Cano, escultura de Mena, Eugenio Guerra, Carlos Blondel, y pinturas de Ricci y Carreño.

Y se resquebrajaba, para encontrar una muerte trágica y angustiosa, la capilla de San Isidro, mármol y jaspes azulados, que el genio arquitectónico había unido por vez primera con la madera en una cúpula, por invención de Fray Lorenzo de San Nicolás, logrando silueta ligera y delicada en el interior y exterior.

El fuego se acrecentaba y surgía un poco más lejos, en San Cayetano, y se convertía en cenizas una de las más bellas obras arquitectónicas de Churriguera. Concepción fina y grandiosa de un estilo.

Y el fuego ganaba cerca de esta hoguera otro edificio, y un poco más lejos, la mano cretina rociaba unos muros con petróleo y aproximaba el fuego; la iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando empezaba a arder inmediatamente.

En su inmediato pabellón se daban desde hacía siglos clases exclusivamente gratuitas. Enfrente, un gran solar perteneciente a la Orden, había sido cedido hacia unos meses para mercado.

Y se inventaba la eterna leyenda: un tiroteo desde el interior del templo.

La iglesia de San Fernando había sido construida en 1729. Tenía la particularidad de poseer exclusivamente esculturas, buenos ejemplares debidos a Alonso Vergaz, murciano; Juan Adán, aragonés; Esteve y Pi-

quer, valencianos; José Guerra, castellano; Julián San Martín, burgalés; José Rodríguez, gallego, y Francisco Amich, catalán.

Las llamas también alcanzaban después a la Catedral, magnífico templo empezado a construir en 1624 y consagrado en 1661 por el Nuncio Rospigliosi. Y en ceniza se convertían pinturas de Morales, Tiziano, Ricci, Raeth, Lucas Jordán, Dierix, Mengs, Mena, Alfaro y esculturas de Pereira, Alonso Cano, Salvador Carmona y toda la rica orfebrería de la sacristía.

Y se quemaba también la iglesia de San Nicolás (parroquia de Antón Martín), construida en 1798 y cuyas pinturas estaban firmadas por Lucas Jordán, Palomino.

Ardía al mismo tiempo la iglesia de Santa Isabel y con ella moría un prodigioso siglo XVII parado; los herrajes firmados por Francisco Martín, en 1666 y 1667: el sagrario, magníficamente barroco, similar a otra obra de Andrés Brustolón, en la iglesia de Cortina D'Ampezzo, en el Tiro oriental. Cuadros de Francisco Ricci, Palomino, Claudio Coello, y la maravillosa Inmaculada de Ribera, firmada en 1644, once años después de la Inmaculada de las Agustinas de Salamanca, y que ofrecía la particularidad de tener repintada la cabeza por Claudio Coello, a imposición de las monjas, al saber que la de Ribera era el retrato de la hija que pocos años después fué víctima de su juvenil amor con don Juan de Austria.

Y la iglesia de Santa Isabel se convertía en cenizas al mismo tiempo que en el edificio de enfrente, el Depósito Judicial, estaban mal tirados los cuerpos de aquellos que habían escrito con sangre la gesta falangista del cuartel de la Montaña.

Alguien que pudo, con valentía, rendir a aquellos cuerpos un homenaje silencioso, cruzó después la calle, para contemplar las ruinas de aquel siglo XVII destrozado...

¡Moría la Grandeza y quienes se atrevían a defenderla!

Teléfono de IMPERIO 1570

# FUERZA Y DEMOCRACIA

Este artículo es el eco de una conversación mía con un amigo republicano, pero republicano serio, respetuoso de todas las ideas, amante de España, de sus grandezas y sus tradiciones. Así lo confiesa él mismo, y tengo la convicción de que lo confiesa con toda sinceridad. «Eso no es lo que yo quería, dice irritado, ese es el odio, la sangre, la tiranía; el conglomerado infernal de todos los fanatismos y todas las barbaries; y yo quería la república con sus esencias exquisitas: libertad, tolerancia, educación, progreso, democracia».

Puedo atestiguar que este amigo mío no pertenece a esa clase de gentes, que quieren disimular su ambiguo pasado o sus teorías sospechosas con himnos fervientes a las ideas de orden, de cultura y de elegancia porque necesitan buscar un paliativo de antiguos deslices e imprudencias. Con individuos así, enemigos embobados y peligrosos, mejor es no conversar ni discutir; no hay razones para ellos, o si se quiere no hay más que una, y no soy yo quien debe darla.

Más he aquí un hombre de cultura y de buena fe, que es al mismo tiempo republicano hasta la médula y español hasta los tuétanos. Me intimida por el encono apasionado con que habla de los traidores a la Patria, de los amigos de Rusia, de los envenenadores del pueblo, y me asombra por la candidez con que cree en esa cosa diabólica, que han llamado la democracia. El sufragio, la igualdad y la libertad son los fetiches, de los cuales espera la realización de su paraíso terrenal. Inútilmente le digo que esos fetiches tienen la culpa de todo cuanto ahora le atormenta y nos atormenta; de tal manera tiene incrustados en el alma los principios liberales, que se ha hecho impermeable a esa elocuencia aterradora de la realidad.

No acertamos casi a comprender cómo hay todavía espíritus, que se acogen a esta candorosa ilusión cuan-

do están asistiendo al tremendo fracaso de cuanto han adorado. Que sigan ensalzando esas cosas con hipócrita lirismo los vividores, los embaucadores de la multitud, los que hacen de su farsa un andamio de la ambición; aquellos que en el interior de sus conventículos tienen que gritar como los revolucionarios de «Los poseos de Dostoieusky»: «Somos unos bribones sí, unos bribones, que necesitan encaramarse sobre las ruinas de todo lo existente».

Sin embargo, esta actitud, aunque ridícula y absurda, tiene su explicación. Cuesta siempre más arrojar una idea, que un vestido; sobre todo, cuando se había creído que esa idea, ávidamente bebida en la infancia de labios amados, apasionadamente defendida con el ardor de la juventud, se ha hecho como la sangre de nuestra vida, como el vestido, el adorno, el plumaje de nuestra alma. Además, no les faltan apariencias de razón: os recordarán los derechos imprescriptibles de la dignidad humana, os elogiarán con frases pomposas la grandeza de la democracia ateniense, y os sacarán a relucir el ejemplo actual del imperio británico.

Efectivamente; son dos casos que a primera vista nos hacen vacilar. Atenas, con su gobierno democrático resistió victoriosamente los ataques del rey de Persia, formó un imperio colonial que se extendía por todo el Mediterráneo y creó un ambiente espiritual, en el que pudieron desarrollarse los más grandes artistas, los más excelsos poetas, los más profundos pensadores. ¿Pero no podría decirse que esta cultura enorme floreció a pesar de la democracia, más que a causa de la democracia?

Durante el gran siglo de Atenas aparecen uno tras otro, estadistas geniales, que con su valor, con su sagacidad y con su elocuencia dominan a las multitudes y las lanzan a las grandes empresas. Ellos gobiernan, deciden, vencen y manejan todos los resortes del Estado; y entre-

tanto el pueblo se imagina que gobierna, porque los encumbró, reservándose además el poder de desterrarlos cuando se cansa de ellos. En realidad, Pericles fué un dictador de genio, que tuvo habilidad suficiente para sujetar durante treinta años a aquella plebe inquieta sin despertar sus recelos. Pero desde el momento en que faltan estos hombres generosos y patriotas, la democracia termina, como lógicamente debía terminar;

viene la demagogia, desaparece el poderío colonial, sigue el oprobio de la derrota, marchan al destierro los ciudadanos honrados, es derrotado Anaxágeras; Sócrates, tiene que beber la cicuta y el florecimiento cultural decae y se extingue.

¿Y el caso de Inglaterra?—me dice mi amigo con acento triunfal. No es posible todavía responderle con la lección de los hechos. Inglaterra, la que ha lanzado al mundo el tóxico de su liberalismo, diríase que para debilitarle y dominarle mejor, sabe usar de él en dosis prudentes. Tiene el instinto de los peligros; tiene olfato de sabueso, como diría Keiserling; o mejor aun, tiene actualmente el sentido de su grandeza, más poderoso que todos los idealismos y que todas las bellas teorías preconizadas por sus políticos y sus pensadores. La lógica es una cosa excelente, pero cuando se trata de la prepotencia de su patria, un inglés puede tener el lujo de volver las espaldas a la lógica. Aunque aun no sabemos si el celoso lleva ya en las entrañas el microbio que dará con él en tierra.

Hay una ley vital casi infalible que lleva de la democracia a la demagogia. Y ya en la demagogia queda un dilema: la ruina o el imperio. Atenas se hundió; Roma en la misma crisis encontró a César. España vacila ahora entre las dos soluciones.

En medio de los horrores causados por la lógica de la libertad en nuestras manos de meridionales, hemos llegado a desconfiar de esa cosa tan noble que es la libertad, pero que tan mal hemos utilizado. Y a los que con acento doctoral nos hablan de la dignidad humana, los decimos escépticos: «¿Y la dignidad humana? ¿Y el egoísmo humano? ¿Y la corrupción humana?». Esa corrupción pide un reactivo, esa adabilidad exige una tutela, ese egoísmo clama por un freno.

Etimológicamente democracia significa fuerza del pueblo; en la realidad había llegado a ser sinónimo de debilidad, disgregación, decadencia y bochorno. Y es preciso borrar esa palabra de nuestro lenguaje a darla su sentido original. Es preciso escoger entre la ruina y el imperio; es

preciso crear algo que encauce nuestros ímpetus, los sostenga y los frene, defendiendo así nuestra libertad contra nosotros mismos, creando la auténtica democracia española, la grandeza, la salud, el progreso, la fuerza de España.

Cierto, la fuerza tiene que ser inteligente y amorosa. Por encima de ella está la razón colectiva y la voluntad general; el genio de la Patria, que obra misteriosamente oculto en el corazón de las cosas y que tiende a realizar un plan desconocido a veces de aquellos mismos que son sus principales instrumentos. Pero la fuerza es su colaboradora indispensable, lo que cohibe, armoniza y dirige actividades, instintos e intereses, disponiéndolos para el engrandecimiento común. En toda empresa, en toda realización terrestre, es ella como la energía hirviente del vapor o como el ímpetu de la electricidad sin el cual sería imposible poner en movimiento el engranaje de la máquina más perfecta.

Esa fuerza es la que ahora reclama España, si ha de salvarse. Quiere el imperio, antes que la ruina. La democracia tuvo su época de lodos y vergüenzas y ha llegado el momento de las soluciones radicales. En medio de la anarquía que se apoderó de la España musulmana al hundirse el califato, Aben-Hazan de Córdoba llegó a decir: «Es preferible el mando de uno, aunque sea malo, al de muchos, aunque sean buenos». Envueltos en un torbellino de males más terribles todavía, llegamos a pensar nosotros que esta sentencia es ya una paradoja.

Fr. Justo PEREZ DE URBEL

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo Descuentos para vendedores y corresponsales.

Número suelto, 15 céntimos. Número atrasado, 25 céntimos.

### S. E. U.

El próximo domingo se celebrará en la vecina ciudad de Toro, un acto religioso seguido de desfile y por la tarde un extraordinario partido de fútbol, entre los equipos del S. E. U. de Toro y de Zamora.

A tal fin, se pone en conocimiento de cuantos dicho día deseen trasladarse a Toro, se pasen por las oficinas de S. E. U. en la Plaza del General Sanjurjo, número 2, piso segundo, para inscribirse; el precio del viaje, en autocar, es de tres pesetas y la hora de salida se anunciará oportunamente.

### Cruz Roja Española

MUY IMPORTANTE

Se advierte a las personas que deseen adquirir informes de familiares residentes en territorio español no liberado, que según órdenes recibidas de la Delegación Internacional de la Cruz Roja en Burgos, las peticiones de informes deben hacerse precisamente en las fichas que se facilitarán en esta Oficina (Diputación provincial) escritas a máquina; no admitiéndose de otra forma en la Delegación Internacional.

Asimismo no admite peticiones de noticias para el territorio de Asturias no liberado por no haber en el mismo representación oficial.

Zamora, 11 de enero de 1937.—El presidente delegado.

### “EL NOROESTE ZAMORANO”

(Sociedad Anónima)

Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.

**Salida de Puebla**  
A las siete de la mañana.  
— Y de —  
**Zamora y Benavente**  
(22) — A las tres de la tarde.

### SASTRERIA, CAMISERIA

Y NOVEDADES

**Claudio Rodriguez**

Gran surtido en Trajes y Gabanes

PLAZA MAYOR (9)

### MATILLA

PASTELERIA Y BOMBONERIA

No deje de visitar MATILLA, la casa de calidad.

Pastas para té.—Enorme surtido de PASTELES siempre variación para todos los gustos

Pida los riquísimos BOMBONES que hace “MATILLA”

(20) Santa Clara, 6, = Teléfono, 1446 = ZAMORA

### Poseedores de valores del Estado

y especiales, que tenéis que hacer declaraciones juradas y detalladas de cuantos poseáis ANTES DEL DIA 26 de ENERO ACTUAL; para asesorarse bien y no incurrir en omisiones que les perjudicarían, diríjense con urgencia a

### Pablo y Benito Junquera

CORREDORES OFICIALES DE COMERCIO

quienes se encargan de hacerlas con precisión y presentarlas en Hacienda por su mediación por ser también Gestores Administrativos Colegiados (antes Agentes de Negocios).

SANTA CLARA, 33 Y 34 (Frente al Banco de España) TELEFONO 1611 Zamora

### El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

### LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finísimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREADOS)

VISITAD CASA FLOREZ (10) Especialidad en los encargos

### CAFE RESTAURANT Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde OCHO pesetas en adelante.

- Servicio esmerado -

ARTICULOS GARANTIZADOS

San Gil, 3 (13) Viriato, 3

## Notas del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor gobernador civil y depositadas en el Banco de España con el destino que se indica.

Don Venancio Acevedo Salvador, dueño del Palace Hotel de Zamora, de postres no servidos a los huéspedes del mismo, los días 17 y 24 del actual, 20 pesetas para el Tesoro.

Doña Tránsito Gato Alonso, vecina de Madridanos, tres anillos y un pendiente de oro, para el Tesoro.

Doña Perpetua Pérez Salvador, de Pajares de la Lampreana, un par de aretes de oro y una medalla de plata para el Tesoro.

Doña Manuela Blanco Monroy, de Pajares de la Lampreana, un collar de oro con cruz también de oro, para el Tesoro.

Doña Benita Miguel y su hija Amelia Miguel, dos pares de pendientes de oro y una medalla de plata, para el Tesoro.

Don Evlasio Hidalgo Cordero, de Madridanos, un collar de oro con 20

cuentas y cruz también de oro y una armadura de unos lentes, para el Tesoro.

El maestro y los niños de la escuela de Lubián, producto de la rifa de un gallo, 30 pesetas que destinan para ropa de abrigo para el Ejército y milicias, cuya cantidad se ha entregado con esta fecha en la Patronal de esta capital.

Zamora 29 de enero de 1937.

### Multas

En el día de hoy, por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, ha sido impuesta la multa de cincuenta pesetas a la vecina de Cubo del Vino, Maximina Castaño, por haberse realizado una reunión ilegal en su domicilio.

Así mismo y por la misma autoridad, le fué impuesta la multa de setenta y cinco pesetas al vecino de Cerecinos de Campos, Justo Llamas Carbajo, por blasfemar contra Dios y sus Santos.

## Junta Provincial de Beneficencia

### CIRCULAR

En el «Boletín Oficial» de la Provincia, número 5, correspondiente al día 11 del actual, se publicó una Orden del Gobierno General del Estado sobre reorganización de la beneficencia pública en colaboración con la privada. Dada la extraordinaria importancia que encierra y por si su significación hubiera pasado desapercibida, esta Junta se complace en poner de relieve algunos de sus puntos más esenciales relacionados con la protección que el Estado ofrece a las iniciativas de Entidades, Instituciones o particulares que quieran colaborar con él en la resolución de los áridos problemas de la Beneficencia.

En su consecuencia, hago un llamamiento a los organismos siguientes:

- Comedores infantiles de niños y niñas menores de doce años.
- Comedores de asistencia social para mayores de dicha edad.
- Comedores de madres lactantes en los dos últimos meses de embarazo.
- Guardería y jardines infantiles.
- Refugio para la vejez,

y a cuantos Establecimientos de fines análogos, ya sean de carácter público o privado, existan o PUEDAN CREARSE, POR INICIATIVA PARTICULAR U OFICIAL, para que, mediten en la conveniencia de acogerse a la protección que el Estado les brinda mediante el régimen de subvenciones que establece a cuyo efecto, deberán observar lo dispuesto en el artículo 5.º de dicha Orden, que dice:

«Tanto las entidades benéficas existentes en la actualidad que deseen acogerse a los preceptos de esta disposición, como aquellas otras de nueva creación que con arreglo a la misma se propongan, deberán solicitarlo de este Gobierno General por conducto de la respectiva Junta Provincial de Beneficencia, acompañando a la solicitud una Memoria razonada y explicativa en la que, según los casos, harán constar los medios económicos de que disponen, número de acogidos en la actualidad, capacidad, situación y condición de sus locales, número de plazas subvencionadas que solicitan, relación detallada del menaje y elementos de la instalación y el Reglamento a que

ha de ajustarse el desenvolvimiento de la Institución, en el que se indicará el régimen de comida, vestido de los asilados, servicios en todos sus aspectos, enseñanza, higiene y sanidad y cuantos datos se estimen convenientes para facilitar la resolución que en cada caso sea procedente, incluyendo además un plano de las distintas dependencias existentes o que hayan de crearse».

Conviene advertir a todos los establecimientos benéfico-sociales, que referida Orden en su artículo 1.º prohíbe terminantemente toda cuestión pública que con destino a fines benéficos no haya sido previamente autorizada por el Gobierno General, y a este respecto dice en su artículo 18: «El Gobierno General admitirá todas las iniciativas que sobre cuestiones públicas, funciones benéficas, rifas, sellos, etc., propongan las Entidades, Asociaciones u Organismos de reconocida solvencia moral, las cuales deberán ser cursadas por conducto de la respectiva Junta Provincial de Beneficencia que las informará debidamente. Dichas iniciativas podrán ser aceptadas o rechazadas libremente por este Gobierno General y aun refundidas, si así conviniera para el mejor éxito del fin a que van destinadas».

Artículo 19.—«Estudiadas estas iniciativas serán aceptadas aquellas que convengan siempre que reunan las siguientes condiciones:

- Una mayor originalidad,
- Que en los medios adecuados para ponerla en práctica se armonicen debidamente la comodidad y agrado del donante con la eficacia de la recaudación.
- que la fiscalización y control por parte del Estado pueda hacerse de un modo perfecto y eficaz».

Artículo 20.—«Las cuestiones públicas autorizadas podrán llevarse a cabo por las Entidades, Asociaciones y Organismos que lo soliciten, pudiendo hacerlo aquel que las propuso cuando el proyecto sea de tal importancia y originalidad que así lo aconseje la implantación del mismo y la justa satisfacción que ha de darse a su iniciativa. Asimismo y como estímulo podrá otorgarse la exclusiva de un determinado nombre en el sistema de cuestión, sin más finalidad y efecto que el laudatorio de gratitud

del Estado hacia los proponentes de sugerencias e ideas de eficacia social».

Llamo la atención de todos y en especial DE LOS ALCALDES DE PROVINCIA, en cuyos pueblos sean de necesidad Establecimientos benéficos de los que se expresan en la primera parte de esta Circular, para que se apresuren a organizarlos conforme a lo dispuesto en la Orden del Gobierno General, o a reorganizar los ya existentes, advirtiéndoles que es propósito del mismo para dar mayor eficacia y unidad a la labor benéfica, suprimir en absoluto las suscripciones particulares con que venían sosteniéndose y someterlos todos a la acción protectora del Estado.

Zamora, 29 de enero de 1937.—El gobernador civil presidente, Raimundo Hernández.

## Junta reguladora de exportación e importación de la provincia de Zamora

Por disposición del excelentísimo señor presidente de la Junta Técnica del Estado fecha 25 de los corrientes ha sido nombrada la Junta reguladora de exportación e importación de esta provincia.

Esta Junta ha quedado constituida, con esta fecha fijando su residencia oficial en la Cámara de Comercio de esta ciudad, calle de Ramón Alvarez número 3.

Se advierte a cuantas personas o entidades mercantiles o industriales necesiten verificar operaciones de importación o exportación por las adua-

nas de la provincia, que es indispensable proveerse de la autorización, especial para cada caso, tramitada por esta Junta reguladora y cumplir cuantos requisitos establece el Decreto número 91 («Boletín Oficial del Estado» de 9 de diciembre de 1936) disposiciones complementarias.

Las solicitudes de permiso, correspondencia e informes, se dirigirán al señor Presidente de la Junta reguladora de Exportación e Importación, en el domicilio, anteriormente mencionado; debiendo advertir al Comercio e Industria de esta provincia: que han sido nombrados vocales por la Cámara Oficial de la provincia, don Francisco Prieto Santiago, por la Sección de Comercio, y don Felipe Castro Sobrino, por la de Industria.

Queda desde esta fecha prohibida toda operación de comercio por las Aduanas, que carezca del correspondiente permiso, advirtiéndose que las contravenciones y falsedades en las solicitudes, serán consideradas delito de auxilio a la rebelión, independientemente de la sanción fiscal, que les corresponda.

Zamora 28 de enero de 1937.—El vocal secretario, Luis Cortés. V.º B.º El presidente de la Junta. Fernando Mediavilla.

## El Estado de la Audiencia

Tenemos noticias particulares de que el edificio de la Audiencia provincial, se encuentra en un estado lamentable. Según nos dicen en la Sala de juicios se está infiltrando el agua que amenaza la caída del techo. Es necesario por tanto poner inmediatamente remedio para que no tengamos que lamentar más adelante desgracias que serían irreparables.

## La carretera Villacastín a Vigo interceptada

Por telegrama de hoy del puesto de Puebla de Sanabria dirigido al Gobernador civil, comunican que, a causa de la abundante nevada que días pasados ha caído en el territorio de Puebla de Sanabria, la carretera de Villacastín a Vigo, ha quedado interceptada.

## De la Diputación

Al visitar como de costumbre a Presidente de la Diputación señor Martín este nos manifiesta que había recibido el donativo de una vaca, regalada por los Hijos de Valentín Prieto para los comedores sociales.

Este rasgo de generosidad tan acreditada en los mencionados comerciantes debe ser inmediatamente imitado por el vecindario adinerado de nuestra capital.

Nuestra más sincera y cordial felicitación para estos señores tan caritativos como humanitarios.

## Delegación de Hacienda

Se ruega la presentación en esta Depositaria Pagaduría de Hacienda, de don Serafín Cuadrado y don Maximiano Primo.

## Del Ayuntamiento

El próximo domingo a las doce de su mañana, la Gestora Municipal celebrará sesión extraordinaria para ratificar el reclutamiento de mozos del actual año.

### Nacimientos

Pilar Albertina Margarita.

### Defunciones

Soledad Paramio Nieto, 60 años.

### CARTELERIA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

#### Teatro Principal

Hoy, viernes: Butaca, 0,55

GRAN EXITO

La magna producción española

#### Melodía de Arrabal

Creación de Imperio Argentina y Carlos Gardel

Mañana sábado Butaca, 0,55

La sensacional comedia «Paramount»

#### EL ALA ROTA

Creación de Lupe Vélez y Leo Carrillo

El domingo: ¡¡Acontecimiento!! El ESTRENO más fastuoso de la temporada. Revista musical «Radio» 1937

#### SOMBRERO DE COPA

Creación de Fred Astaire y Giner Rogers

El asombro del mundo cinematográfico con el nuevo baile

«EL PICCOLINO»

Butaca — = 1,60 y 2,10

#### SOMBRERO DE COPA

Intrigante, Deliciosa y apasionante La nueva y vibrante danza El PICCOLINO. Más sugestiva que «La Carioca». Más enloquecedora que «El Continental». Más bella que el famoso vals de «Roberta».

#### Nuevo Teatro

El domingo: Butaca, 100

El emocionante drama Paramount ¡Que vale el dinero!

Creación de George Bancroft y Frances Dee

## Una alocución del alcalde de Zamora

Hay que dar mudas para los combatientes

El miércoles pasado pronunció por Radio Zamora una patriótica alocución el laborioso alcalde de la capital, don Teodoro Arredonda, cuyo texto íntegro transcribimos a continuación:

«Yo hubiera querido venir hoy a esta emisora plétórico de satisfacción, ante el rotundo éxito de mi ruego hecho anteanoche solicitando mudas para nuestros muchachos del frente y no puede ser así, sino en parte. Con pena, con verdadera pena, he comprobado en el día de ayer—una vez más—a cuánto llega el altruismo, la esplendidez de las clases media y humildes, en eterno contraste—salvo raras y honrosas excepciones, como don Antonio Román—con las clases acomodadas. Yo que no paso de ser un modesto ciudadano de la clase media, siento hoy el orgullo de ello, pues es intolerable la vergonzosa sordidez y tacañería de los llamados ricos.

No quieren darse cuenta de lo que este movimiento es y significa; son incapaces de ningún sacrificio voluntario y como habrán podido observar cuantos hayan oído la lista de donativos recibidos en el Comité Femenino de la Asociación Patronal, no hallaréis en ella ni un solo nombre de los que no faltaron a las ventanillas de algún Banco para estampillar sus billetes y sueñan hoy con la declaración de sus títulos del Estado con el ansia puesta en el cobre de sus

cupones. Avaros de su dinero, olvidan aquellas palabras: «Más fácil es que pase un camello por el ojo de una aguja que un rico por las puertas del cielo», y olvidan que el que ellos llaman su dinero, no es suyo, y que de él solo son administradores. Su misión es atender con él, al que más pobre o más necesitado pueda necesitarlo.

No, poderosos. Soltad vuestra cartera. Dad y dad con largueza. Pensad que el Estado simbolizado en el que hoy es nuestro caudillo tiene el derecho de exigirnos, y que a su bondad habéis de agradecer el que así no lo haya hecho. Pero nuestros soldados, se hallan en trincheras que hoy son ríos de agua y no puede ser que nos olvidemos de ellos. Nuestra paz a ellos la debemos y es preciso que al salir de su servicio, no le falte siquiera una muda seca y simpia con que confortar su cuerpo aterido por el cansancio y la humedad. ¿Has pensado en ello? ¿Es que puedes dormir tranquilo, olvidándote de ese soldado o voluntario de nuestras milicias? Ni un minuto más. Hoy mismo debes remitir al Comité femenino cuantas mudas puedas, sin mirar su precio, ya que para ti será la mejor recompensa la tranquilidad de tu conciencia ante ese deber cumplido, para bien de tu Patria».

A las innumerables felicitaciones que por tan acertada alocución ha recibido el señor Arredonda, unimos la nuestra muy cordial y muy sincera.

# Ultima hora de nuestra información

## Crónica telegráfica

### Un Ejército de organización perfecta

Por el **TEBIB ARRUMI**

Cientos de millares de buenos españoles, comparten estos días la misma honda preocupación: ¿Qué será de los soldados que están en el frente?... ¿A qué clase de privaciones, a qué género de profundas molestias, a qué número de positivos riesgos les someterá este intensivo y pertinaz temporal conque nos ha azotado la nunca bastante maldecida «cuesta de enero»?...

El cronista cumple su obligación, una vez más, al salir al paso de las interrogantes que abre la desazón natural con el retaguardista, en maridaje racional con el desconocimiento que suele existir respecto de estas cuestiones.

Hay algo que decir a la retaguardia, para paliar sus afanes, mitigar sus culpas y aliviar sus justas preocupaciones, llenando cumplidamente los lugares que deja su natural ignorancia. Y ese algo, a nuestro modo de ser, estriba en transmitir aquello que por presenciario nosotros a diario, llega a carecer de importancia ante nuestra consideración, y que sin embargo la tiene, y altísima, para los que no conocen estas cosas. Así, la organización de nuestro Ejército.

Digan lo que quieran los rojos, tan improvisado, tan espontáneo fué el alzamiento del Ejército Salvador, que fué a una guerra dura, y por fuerza larga, careciendo de todo, absolutamente de todo, hasta de lo fundamental, hasta de la primaria organización bélica inherente a toda campaña por pequeña que sea. Desde los primeros días tuvimos que combatir duro y sin tregua; desde las primeras horas tuvimos que enfrentarnos con las dificultades propias de toda improvisación. Lo que ignora la mayoría de la retaguardia, es que, mientras combatimos día y noche, recio, sin un paso de vacilación, sin sufrir un sólo quebranto de importancia, aún nos quedaban arrestos, voluntad e inteligencia para realizar la titánica empresa de dotar al Ejército Salvador de una organización perfecta, eficaz, sólida y consistente.

¿Conoce la retaguardia, aproximadamente, siquiera qué cantidad de ruedas, de engranajes, hay que poner en juego para que una masa artillera pueda llenar su función?

Otro ejemplo: ¿Como cuántos sacos terreros, imprescindibles en toda operación de guerra, cree la retaguardia que se necesitan en un frente de posiciones, constantemente batidas como el de Madrid? Pues... en España se carece de sacos y hasta de la materia prima imprescindible para su fabricación, como es el yute... y sin embargo no hay una sola posición

nuestra que carezca de sus elementos defensivos, y hasta sobran para utilizarlos en las mismas trincheras como material único de construcción de abrigos, en los que nuestros soldados se resguardan no sólo de las balas, sino de la lluvia y el frío en estos días en que el invierno se muestra cruelmente adverso.

Ni uno sólo de nuestros soldados de primera línea carece de buenos, de recios zapatos, y sin embargo no era en la zona ocupada por nosotros donde abundaban las fábricas de éstos. Ni uno solo carece de manta, de ropa de abrigo, aún cuando era en Cataluña donde se fabricaban en casi su totalidad estos indispensables indumentales del Ejército.

Pan a diario blanco y abundante. Carne siempre en los ranchos (hasta «carne viva» para los moros, que sólo matando ellos las reses la comen a gusto); café caliente en cualquier momento y hasta el confortable cofiá después de la guardia en el parapeto; y en los días de lluvia, de frío, lugares para alojarse al resguardo del tiempo y con relativa comodidad. Transportes suficientes para hombres y para impedimentas; enlaces constantes con la retaguardia para recibir el consuelo de la carta del ser querido... y en el terreno típicamente marcial, municiones siempre en sobra, armas modernas y en perfecto uso, material sanitario, ingeniero, de Intendencia insuperables... un Ejército de unidad, un Ejército con organización de tal. Así es hoy el nuestro.

No sufras, no te impacientes pues, tú, madre que tienes al hijo en las trincheras del frente: de nada de lo indispensable carece, y hasta de muchas cosas está sobrado. La previsión del mando se anticipó a este azote con que el terrible enero se despide, y supo hacer de aquel «Ejército guerrillero» que era el nuestro por agosto y septiembre, un Ejército preparado para vencer el rigor de la invernada sin el menor quebranto, sin tener que temer nada de los excesos del tempero.

Es justo proclamarlo así, primero porque es verdad, absoluta verdad, después, quizá llegue a conocimiento de nuestros «enemiguitos», y... se les acabarán las ilusiones que se habían hecho al ver cómo las nubes arrojaban cataratas de agua, que creían ellos que nos iban a «disolver», como si nuestro Ejército fuera de soldaditos de azucarada y almidonada mezcla. Pero no es así. Es un Ejército de hombres, y además, de hombres que tienen una organización completa y de máxima eficacia. ¡Ah, si ellos pudieran decir otro tanto.

detener, que fueron fusilados a continuación. Con este motivo, horas después, se produjeron numerosas manifestaciones, deteniéndose a muchos obreros comunistas que fueron luego puestos en libertad, en virtud de las órdenes del delegado soviético.

### Buen ejemplo

La Habana.—El Gobierno ha suprimido las próximas fiestas de febrero;

pues no es lógico que los cubanos se diviertan, mientras la madre España pasa por el doloroso trance de una guerra civil.

### Se sublevan en Jaén

París.—De informaciones que se reciben de buen conducto, se sabe que los campesinos de la provincia de Jaén, imitando el ejemplo de los levantinos, se ha sublevado contra el Gobierno rojo de Valencia. Esta sublevación obedece a la tiranía de que vienen siendo objeto y por el avance de los nacionalistas en el frente de Córdoba, que cerca ya a las tropas del general Franco, a Andújar.

### La anarquía catalana

San Juan de Luz.—Un alto funcionario del Cuerpo de Aduanas que prestaba sus servicios en Barcelona y que ha conseguido huir refugiándose en San Juan de Luz, ha manifestado que la situación del Gobierno catalán, es sumamente crítica, habiendo tenido que incautarse de todo cuanto se había robado.

También ha dicho que se recrudecen las luchas entre comunistas y trostkistas, las cuales no basta a dominar la intervención de las milicias y Policía.

### Siguen contra los judíos

Radios Nacional.—Continúa la huelga de estudiantes en protesta contra los judíos, en Varsovia. Mil seiscientos estudiantes han ocupado el edificio de la Universidad Central.

### Alrededor de las respuestas

Radio Nacional.—El Gobierno inglés se ha mostrado conforme con las contestaciones recibidas a su nota, considerando probable el establecimiento de la fecha para prohibir la entrada de voluntarios en España y para impedir toda intervención directa en este país.

### Noticias de Valencia

Sevilla.—Se tienen noticias de Valencia, que reflejan la escasez de víveres que se observa en aquella capital.

También circulan noticias de que Companys ha conseguido la independencia de Cataluña, en las mismas condiciones que había impuesto al Gobierno de Valencia, el cual no se ha atrevido a poner el menor reparo a ellas.

### La F. A. I. se impone

M. Ballach, representante en España del champán «Moët Chandón», llegado a Toulouse de Barcelona, ha afirmado que a pesar del Decreto de la Generalidad prohibiendo el pago de alquileres hasta el primero de Marzo próximo, grupos de pistoleros de la F. A. I., recorren los pisos, obligando, pistola en mano, a que los inquilinos paguen los alquileres devengados.

El llamado Comité de Alquileres de la C. N. T., solamente en el barrio de Gracia recauda mensualmente unos tres millones de pesetas.

En Barcelona se carece de pan, leche, carbón y gasolina.

En la Estación de Madrid, M. Z. A., no se admiten expediciones más allá de Tarragona.

Editorial IMPERIO.—Zamora

## ULTIMAS NOTICIAS

### Lo que cuentan unos evadidos de Bilbao

San Juan de Luz.—Hoy han llegado a esta población seis mujeres y cinco niños componentes de dos familias evadidas de Bilbao. Todos ellos ofrecen un aspecto famélico. Han manifestado que en la capital de Vizcaya, no hay autoridad; pues los dueños de la situación son los anarquistas, los que cometen toda clase de desmanes. La alimentación es escasísima, reduciéndose a pan y a arroz, ya que ni pescado pueden comer, pues los barcos de pesca, a causa del bloqueo de las costas por los barcos nacionales, hace ya tiempo que no se hacen a la mar.

### Un vapor rojo apresado

San Juan de Luz.—La escuadra nacional que vigila el Cantábrico, ha apresado al vapor rojo «Alejandro», el cual iba cargado con cuatrocientas toneladas de trigo y café, según manifestaciones del capitán de dicho barco.

Hoy se está realizando su descarga para comprobar las manifestaciones hechas por dicho capitán.

### Ante el discurso de Hitler

París.—La Prensa francesa de esta mañana, dedica gran espacio al discurso que Hitler pronunciará el sábado. Se cree que sus palabras serán una contestación a las pronunciadas por Eden y Blum, en las que aludieron a la política exterior de Alemania.

«Le Petit Journal» formula algunas hipótesis sobre el discurso del «Führer». En una de estas manifiesta, que Hitler hará una exaltación de los tratados bilaterales en contra de los colectivos preconizados por Francia y pondrá como ejemplo, el firmado entre Berlín y Roma. También el mencionado periódico, dice que Hitler no hablará abiertamente del problema de las colonias ni del reparto de materias primas. En fin—termina diciendo dicho periódico—sea cual fuere la forma de su discurso, lo que parece indudable, es que Hitler exprondrá las orientaciones de la política alemana en el futuro.

### El proceso de los trostkistas

Moscú.—Hoy ha continuado la vista del proceso contra los trostkistas. Han informado los defensores de los acusados, solicitando se les conmute la pena capital por la del destierro a Siberia.

### Se llega a un acuerdo

Nankín.—El conflicto entre los rebeldes chinos y el Gobierno se ha resuelto pacíficamente. Se desconocen los términos de la solución aunque se señala como un punto difícil de llevar a la práctica el relativo al repliegue a sus puntos de partida de los soldados comunistas.

### Una ejecución

Berlín.—Comunican de Hamburgo que uno de los encartados en el proceso que se sigue en Moscú y que fué agregado militar de la Embajada rusa en Londres, ha sido ya ejecutado por orden del Comisario del pueblo.

### La crisis japonesa

Tokio.—La crisis sigue siendo laboriosa. Entre los nombres que cuentan con más probabilidades para formar Gobierno figuran Agori y Lamue. Como dato curioso se señala que no se mencione ninguna persona de carácter civil para ocupar la presidencia del Consejo.

### De la catástrofe del Misisipí

Nueva York.—Día por día aumenta el número de víctimas ocasionadas por el desbordamiento del Misisipí y el Ohio; trescientas veinticinco personas que se encontraban hospitalizadas a consecuencia de una inundación han fallecido. Pasan de un millón las personas sin albergue, y los daños ascienden a un millón de dólares.

### Violentísimo incendio

París.—Esta mañana a las tres, se ha declarado un violento incendio en una fábrica de caucho.

Debido a los productos combustibles que en ella se encerraban, el fuego ha tomado proporciones gigantescas.

Todos los bomberos de París, han sido movilizados para sofocar el siniestro, lo que no ha conseguido todavía.

### Madrinas de guerra

Por mediación de nuestro diario solicitan madrinas de guerra, Manuel García Olivares, médico de la tercera centuria «Arias Gonzalo» de Zamora, y Tomás Hernández Hernández, de la misma; José Gómez Navarro, médico de la tercera compañía del primer batallón, regimiento Infan-

tería San Quintín, número 25, en el frente de Madrid. Claudio Castaño, soldado, batallón de Cazadores de Las Navas, número 2, en el frente de Victoria.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Los visten de viejo

Radio Nacional.—El cónsul francés en San Sebastián...

dad de Naciones. Estas conversaciones tendrán lugar en Londres...

El gobierno belga

Bruselas.—El Gobierno Wenzland, no obstante la oposición de Wanderveld...

La ruina industrial de Cataluña

Bayona.—Un comerciante que ha logrado fugarse de Barcelona...

La industria está completamente aniquilada y el comercio, como consecuencia, empobrecido...

Un barco ruso a pique

Se sabe que en aguas de Santander un barco ruso que se dirigía al puerto de dicha ciudad...

Noticiario breve

En Cervera, se sabe que fueron asesinados por los rojos, un sacerdote y noventa y cuatro paisanos...

En la Andalucía soviética, aumenta la indignación entre los campesinos, por obligárseles a entregar sus cosechas...

Con este motivo, han sido asesinados por las hordas comunistas, doscientos labradores.

Los Flechas agradecerán a V. la entrega de un libro para su Biblioteca, instalada en el Cuartel de Flechas, San Pablo, 8.

Un hijo de Marañón, patriota

París.—Para España, y con el fin de incorporarse a las fuerzas del Ejército nacionalista...

Al despedirse manifestó, que con motivo del último reclutamiento le correspondía servir a la Patria...

La sanidad en Madrid

Barcelona.—La emisora de la «F. A. I.», de esta ciudad, dice, que en vista de la grave situación sanitaria...

Siguen las órdenes

Madrid.—Se han radiado diversas órdenes de la Junta de Defensa de Madrid, para que los habitantes se atengan a las instrucciones...

Por ahí terminarán

Alicante.—Agunos elementos de la U. G. T. y la F. A. I., aconsejan a sus partidarios que asesien a sus dirigentes...

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

FARMACIA REBOLLO ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS CALLE DE LA FERIA, 22 TELEFONO 1417 (16) ZAMORA

BAR TIBURCIO NUEVO DUEÑO ADOLFO ROMAN Especialidad en licores de todas las marcas. Gran vino de la Nava, único en casa. NO CONFUNDIRSE BAR TIBURCIO Plaza Mariano Benlliure, 7 ZAMORA (4)

Teléfono de IMPERIO 1570

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS Puentica, 1 (15) ZAMORA

Gran Restaurant «LAS CUATRO NACIONES» Servicios esmerados Precios económicos Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora. Teléfono 1625 (12)

TEJIDOS Y CONFECCIONES EL MEJOR SURTIDO EN CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA Teléfono de IMPERIO 1570

Hierros - Ferrería FLAVIANO BALLESTERO SAN GIL, 7 Batería de cocina TUBERIAS Artículos Agrícolas (17)

- LA UNICA - PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de LAS TRES HERMANAS Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

Abrigos y Pellizas en las MEJORES condiciones de PRECIO en la Sagasta, 35 (6) ZAMORA Casa de los GABANES EMILIO PRIETO

Viuda de Florencio Rueda ALMAGEN DE COLONIALES FABRICA DE Harinas y Jabones (19) ZAMORA

Continúa la campaña de infamias

Fracasada la campaña pagada con dinero robado del Banco de España sobre el desembarco de tropas alemanas en Marruecos...

A pesar de ello continúan insistiendo en el embuste sus periódicos y sus radios.

El asunto de los refugiados en las Embajadas

Ginebra.—Por acuerdo de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, el ministro rojo, Alvarez del Vayo, y el embajador de Chile en España...

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón Las mejores calidades y gustos más selectos PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS Ramos Carrión, 1 y 3. ZAMORA (8)

Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española! PRECIOS ESPECIALES El «HIMNO» de FALANGE en discos Insignias de FALANGE varios modelos Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2. Zamora (21)

¿Busca V. un periódico de amplia y seria información? Suscríbese a "IMPERIO"

Boletín de suscripción

Sr. Administrador de "IMPERIO" Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 6. ZAMORA

Don (Nombre y dos apellidos) vecino de (pueblo, línea y cartería) desea suscribirse al diario «IMPERIO» por un (1) para lo cual remite por Giro Postal la cantidad de pesetas importe de dicha suscripción. (Fecha) (Firma)

(1) Trimestre, 7,50 ptas.; Semestre, 15 ptas.; Año, 30 ptas.





## Anoche, por la emisora Radio Nacional, pronunció una patriótica alocución el General Mola

### “Pisando el acelerador”

Lisboa.—En las notas radiadas por el ministerio de la Guerra soviético de Madrid, se dió cuenta de haber sido robado el coche Citroen 50.148, ordenando a todas las autoridades y milicias procedan a la inmediata detención de los ocupantes de dicho vehículo, por pertenecer a los servicios especiales del ministerio.

Como se ve, ya no respetan a Miaja, al que no vacilan en dejar a pie.

### Una orden

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado de fecha 28, publica una orden de la presidencia de la Junta Técnica prohibiendo la importación e introducción en el territorio nacional de toda clase de valores del Estado, Tesoro y Especiales a que se refiere el decreto número 81.

### Los asesinatos organizados

Barcelona.—Con un celo digno de semejante canalla, Policía y milicianos, acompañados de desvergonzadas mujerzuelas, recorren las calles entre palabras groseras y blasfemias, estilo de las hordas sin freno, en busca de personas que ellos califican pertenecientes a la Columna que, según dicen, se prepara en Barcelona para apoderarse de la ciudad. Ni que decir tiene que los perseguidos, detenidos y asesinados son personas tildadas de «fascistas».

### La vida en Madrid

Lisboa.—Se tiene noticias de que los cafés de Madrid permanecen cerrados.

Las iglesias, no existen, en realidad, pues las que no han sido totalmente destruidas están ocupadas por los milicianos rusófilos.

Así, por ejemplo, la iglesia de las Calatravas está dedicado a salón de baile y otras están destinadas a cuarteles, donde se alojan los batallones de Margarita Nelken y el de la Pasiónaria. No hay, por tanto, en Madrid, ningún acto religioso ni prácticas del culto católico.

### Dice “Solidaridad Obrera”

Córdoba.—El periódico sindicalista, «Solidaridad Obrera», publica un artículo en el que dice que hay que terminar con la burguesía, por enemigas de la revolución. Ataca duramente a Sbert y dice, que cuando se habla de disciplina no debe hacerse extensivo este concepto al ejército del pueblo, ya que éste, en realidad, no existe.

### Una llamada significativa

Barcelona.—Unas emisoras rojas han hecho, anoche, angustiosas llamadas a Valencia, Alicante y otras localidades pidiendo urgente envío de viveres y hombres; pues no basta solo con decir «No pasarán», si no

que lo que interesa es que no pasen. Hay que poner fin a las luchas intestinas. Lo interesante en estos momentos es Madrid, Madrid y Madrid, en la que se ventila todo para nosotros.

### “A buen hambre”...

Lisboa.—«La Vanguardia», de Barcelona, se dedica a recoger todas las sugerencias a propósito de la escasez de viveres en la capital.

Hablando del pan, dice, que ahora se fabrica uno con harina de trigo y arroz, que es más nutritivo que ningún otro, no tratándose de un pan integral, si no—repite—de algo mejor.

Francia, durante la guerra, ya utilizó este medio de panificación. Hay—termina diciendo—que imponerse en esta guerra brutal toda clase de sacrificios y de privaciones.

### Siguen los Tribunales populares

Barcelona.—Se ha visto la causa instruida contra cinco oficiales retirados, a los que se les acusa de intentar

proteger el desembarco de las fuerzas nacionales.

El telegrama en que se comunica esta noticia, dice que los defensores de los acusados nada pudieron hacer por ellos. En esta vista ha intervenido un Tribunal popular.

### Producto del saqueo

Málaga.—Todos los objetos de arte y tesoros robados de los domicilios particulares y de los Museos, han sido embarcados para trasladarlos a un puerto rojo.

### Resumen de la jornada de ayer

Sevilla.—En el sector de Alhama, las fuerzas del Ejército del Sur han adelantado el frente ocupando las localidades de Arenas del Rey y Jatar, después de brillantísimas acciones, donde estas abnegadas y bravas fuerzas demostraron su espíritu y admirable preparación para la lucha.

Hasta estos instantes se desconocen detalles de la jornada, que, como todas, ha sido brillante.

En la quinta división (Ejército del Norte) y a pesar de la crudeza del tiempo de persistente lluvia, se avanzó, también, ocupando al enemigo importante material, entre el que se encuentra un carro de combate ruso.

Las lluvias continúan y ello dificulta, hasta paralizarlas en algunos sectores, las operaciones.

Sigue el paso de milicianos a nuestras líneas, procedentes de las enemigas.

## Quiénes somos y a dónde vamos

Con este tema, pronunció anoche en la emisora, RADIO NACIONAL, un importantísimo discurso el teniente general, jefe de los Ejércitos del Norte, excelentísimo señor don Emilio Mola.

Sin perjuicio de publicar íntegramente las palabras del ilustre general, vamos a dar a nuestros lectores un breve resumen de ellas.

Mis palabras—dijo—son una carta abierta para los de acá y para los de allá, y también para los países extranjeros que se preocupan de nuestro pleito.

Quiénes somos. En el mundo se nos conoce con el nombre de nacionalistas, que es nuestro mayor título de honor. Somos nacionalistas, en contraposición con los marxistas, que son la negación absoluta de la Patria, de esos que llevan a sus gentes a ser flageladas sus costillas y a los que en vez de darles pan y carbón, se gastan en otros menesteres el oro robado de nuestros bancos.

Somos católicos, profundamente católicos; pero queremos una Iglesia separada en lo externo del Estado, separación que no significa la disociación del estrecho maridaje espiritual de uno y de otra.

Fustigó el general Mola a esos monstruos que, llamándose católicos, suscriben documentos contrarios a la Religión, esos monárquicos sin Rey y cristianos sin Cristo.

Llamamos, dice, la atención del mundo católico sobre el martirio a que han sido sometidas muchas personas, solamente por profesar ideas religiosas, y así se ha dado el caso repugnante de haberse publicado en algunas revistas extranjeras unas fo-

tos en las que aparecían los féretros abiertos de unas monjas, cuyos cadáveres fueron vilmente profanados.

A continuación condena la intervención de la masonería, enemiga irreconciliable de la Iglesia. Nuestro catolicismo—agrega—no priva para que respetemos las demás doctrinas.

Se nos acusa de haber desencadenado la guerra. Nosotros, no nos rebelamos más que contra un Gobierno que estaba fuera de la legalidad, contra un Gobierno, que asumió el título de beligerante. Nosotros no deseábamos la guerra, pero tampoco la rehuíamos. Se nos califica de indisciplinados, y yo ya dije en una de mis obras, que la indisciplina está justificada ante los abusos del poder, y nosotros lo preferíamos todo, antes de ver a España sumida en la ruina.

En este movimiento, hubo sus traiciones y defecciones, tales como las del general Villalba, el cual nos pidió veinte mil duros para sublevar la guarnición de Barbastro, cantidad que, naturalmente, no le dimos.

La resistencia del enemigo, ya hubiera terminado, a no ser por la ayuda que le presta León Blum. En Francia funcionan cuarenta oficinas de reclutamiento para facilitarles ayuda, que más tarde, han venido a prestarle Méjico y Rusia.

A pesar de todo, nosotros sabremos imponerles la paz, sin batallones alemanes, como ellos dicen, y yo juro por mi honor, que, si en nuestras columnas se advierte la presencia de un solo soldado alemán, yo me entrego a mis enemigos.

La ley la aplicaremos inexorablemente a los dirigentes; pero los de-

más nada tienen que temer de nosotros; a éstos les tenderemos nuestros brazos abiertos y como demostración de nuestros sentimientos de olvido y perdón, den fé los centenares de milicianos que se pasan a nuestras filas.

A donde vamos. Vamos a hacer una España grande, fuerte y poderosa; una España culta, intensificando su industria, y de grado o por fuerza, haremos que el que tiene mucho lo reparta con el que no tiene nada. Queremos que haya más suela en los zapatos y menos cámaras en los automóviles.

Queremos hacer una Escuela en la que los maestros eduquen a los niños en los sacros principios del amor a Dios y a España. Queremos que el Profesorado no siga haciendo en la Cátedra, como antes ocurría, labor de partido. Queremos dignificar el poder judicial, extirpando de raíz el delito de prevaricación.

Aspiramos a vivir en relaciones de armonía con todos los países; pero tendremos el derecho, romántico, si se quiere, de mirar con especial predilección a los que en estos momentos, nos vienen prestando su apoyo espiritual. Queremos una España libre, dotada de un Ejército, de una Armada y de una Aviación modestas, si se quiere, pero con la suficiente eficiencia. Con un Ejército así, las industrias serán más activas y con ellas se contribuirá a dar trabajo y pan a muchos obreros. Una España libre, hecha por todos y para todos.

El general Mola terminó sus palabras glosando un pensamiento del caudillo. Al final fué larga y entusiásticamente aplaudido.

### Otro intento de despojo

Valencia.—Con motivo de haberse intentado otro atraco a los campesinos de diversas localidades de Levante, exigiéndoles un setenta y cinco por ciento de sus cosechas, se han reproducido los choques entre labradores y milicianos. Se ha registrado un crecido número de muertos y heridos. Los plenos poderes solicitados y conseguidos por el cruel Galarza, parece que están siendo puestos en vigor, para ahogar en sangre la justa protesta de los huertanos.

### Cómo tratan a Blum

Barcelona.—La emisora de la Columna Durruti, tratando de la situación de ayuda a los rojos de España, ataca duramente a León Blum, al que llama «judío burgués y avaro plutócrata», que no persigue más finalidad que la de vender material de guerra a los marxistas para quedarse con todo el oro del Banco de España.

### Buena anda la Justicia

Barcelona.—El presidente de la Audiencia ha salido en visita de inspección a las provincias de Gerona y Tarragona, con el fin de apreciar la actuación de los titulados tribunales populares.

### El hilo de la trama

Lisboa.—De las indagaciones practicadas por la Policía, que trabajaba con gran tesón, parece haberse llegado a encontrar el hilo de la trama urdida por los extremistas portugueses, en combinación con refugiados españoles, los que preparaban una era de terror, de la cual fueron los primeros chispazos las bombas que estallaron en diferentes puntos de esta ciudad.

### Política japonesa

Tokio.—Se cree que de la reunión celebrada por el grupo de generales, saldrá una orientación que permita dar solución rápida a la crisis ministerial, cuya lentitud ya empieza a preocupar. El Ejército sigue oponiéndose a que la política vuelva a seguir los mismos rumbos que llevaba en los últimos días.

### !No sacan nada!

Lisboa.—Unión Radio daba anoche una nota en la que se decía, que para los salvaconductos para poder sacar de Madrid los muebles y enseres, se concede un plazo de dos días.

### Un caso monstruoso

Radio Nacional.—En Ronda, fué asesinado por las hordas soviéticas, el comandante Alvaro Villalba y su familia. Pues bien, su hermano, José Eduardo Villalba, general rojo, es precisamente uno de los cabecillas de los asesinos de su hermano. Y un hijo de éste, lucha en los Ejércitos liberadores de España, como falangista en una centuria de Sevilla.

Toda la familia reniega y maldice del monstruoso Villalba, cuya catadura moral está revelada en ese hecho que repugna a toda conciencia honrada.